

Analizele vorbesc:

Tichetele de vacanță resuscitează turismul românesc?! Litoralul este „sold-out“

Turismul românesc va înregistra în acest an cel mai bun rezultat financiar din ultimul deceniu, arată unele analize ale firmei de consultanță Frames. Impulsionat de voucherele de vacanță, sectorul HORECA anunță rezultate excelente, urmând să treacă peste granița de 15 mld.lei. Industria hotelurilor din România a crescut, în ultimii 5 ani, cu aproape 40%, la o cifră de afaceri de peste 5,5 miliarde de lei în 2017, iar estimările privind evoluția din 2018 arată că sectorul hotelier ar putea atinge afaceri de 5,8 miliarde de lei.

În ceea ce privește restaurantele, industria are șanse reale ca în 2018, pe fondul creșterii consumului, să depășească nivelul de afaceri de 10 miliarde de lei, mai mult decât dublu față de rezultatul înregistrat acum cinci ani, de 4,5 miliarde lei. Statisticile Frames arată că în industria HORECA activează peste 16.000 de companii, dintre care aproape 10.000 în sectorul restaurantelor. Firmele raportau, anul trecut, peste 82.000 de angajați în sectorul restaurantelor și 45.000 în hoteluri și pensiuni. „Pe fondul îmbunătățirii semnificative a situației economice, dar și a eficientizării activității companiilor din HORECA, datele arată un progres semnificativ al profitului net față de anul 2013 – de la 380 milioane lei la 1 miliard lei în cazul hotelurilor și de la 190 milioane lei la 1,6 miliarde lei în cazul restaurantelor”, afirmă Adrian Negrescu, managerul Frames.

Capitala este în continuare locul care oferă cea mai largă paletă de servicii în HORECA și care înregistrează, evident, și cele mai bune performanțe financiare.

Potrivit datelor companiei de consultanță, Bucureștiul reprezintă peste 30% din piața hotelieră (373 firme) și mai mult de 40% din afacerile



restaurantelor (2072 companii), iar deschiderea unor noi afaceri anunță un plus semnificativ în anii următori.

Capitala este urmată de județele Constanța (1.403 firme în HORECA), Cluj (768 firme), Brașov (608 companii), și Timiș (696), cu ponderi între 4 și 12%.

Potrivit celor mai noi date comunicate de Institutul Național de Statistică, sosirile înregistrate în structurile de primire turistică, la nivelul întregii țări, în primul semestru, au însumat 3,51 milioane (+5,1% față de cele din S1 2013), cele mai multe (76,1%) aparținând turiștilor români. De asemenea, ponderea turiștilor străini a fost de 23,9%, apropiată de datele consemnate în primele șase luni din anul anterior.

Voucherele de vacanță au stimulat semnificativ piața turismului românesc. În aceste zile, mare parte din hotelieri raportează „sold-out”, mulți înregistrând rezervări de până la 60-80% inclusiv pentru luna septembrie.

ANAT a anunțat, recent, că între ianuarie și iunie 2018 au fost emise aproximativ 14 milioane de vouchere pe hârtie și în format electronic, care valorează aproximativ 148 milioane de euro, această sumă fiind de cinci ori

mai mare față de cea din 2017.

Litoralul și Valea Prahovei sunt în prim-plan, însă și în București și alte orașe și zone turistice, gradul de cazare este unul semnificativ, peste anii anteriori.

Potrivit analiștilor de la Frames, lansarea voucherelor de vacanță are însă și efecte neașteptate. Dincolo de afluența de turiști și de creșterea tarifelor de cazare, sectorul restaurantelor resimte din plin o scădere a acestui sistem – faptul că voucherele sunt dedicate serviciilor de cazare și nu pot fi folosite independent, precum tichetele de masă. „Din discuțiile purtate cu oamenii de afaceri de pe

litoral a rezultat că, deși hotelurile sunt pline, se consumă mai puțin la terase și restaurante. Sunt mulți turiști care își acoperă serviciile de masă și băuturile exclusiv din oferta hotelurilor sau din supermarketuri, iar consumul la terase, în bururi și cluburi a scăzut semnificativ”, afirmă Adrian Negrescu.

Pe scurt.

Se citesc contoarele! Stați acasă!

RADET Constanța anunță că în intervalul 27.08.2018 – 31.08.2018 se vor efectua citirile contoarelor de energie termică montate la consumatori. Tabelul cuprinzând planificarea pe zile a punctelor termice pentru care se vor citi contoarele de energie termică montate la consumatori poate fi consultat pe site-ul RADET la secțiunea comunicate. „Consumatorii de energie termică sunt rugați pe această cale să facă demersurile necesare pentru a permite accesul reprezentanților regiei la grupurile de măsură, astfel încât citirea contoarelor să se efectueze în termenele stabilite. Pentru buna colaborare, vă mulțumim!”, se arată într-o informare a RADET.

Pentru turiștii de pe litoral! Haideți pe „Insula Norocului“!

Concursuri cu premii și distracție pe plajă! Asta a pregătit Loteria Română pentru turiștii aflați pe litoralul Mării Negre. Astfel, instituția se pregătește să încheie sezonul estival cu un eveniment intitulat „Insula Norocului” care se adresează tuturor celor aflați pe litoral, jucători sau nu. „Toți cei care vor să încheie vacanța de vară cu o distracție pe cinste, sunt bineveniți la concursurile și jocurile de plajă pentru care am pregătit premii atractive”, se arată într-un comunicat al Loteriei Române.

Evenimentul va avea loc pe plaja ANCHOR BEACH (Plaja Tataia), în zilele de 25 și 26 august, între orele 9:00 - 12:00 și 16:00 - 19:00.

Finanțarea deficitului de stat merge strună



Ministerul Finanțelor Publice (MFP) a împrumutat, joi, 490 milioane lei de la bănci, printr-o emisiune de obligațiuni, cu maturitatea la 42 luni, la un randament mediu de 4,19% pe an, potrivit datelor transmise de Banca Națională a României (BNR). Valoarea nominală a emisiunii de joi a fost de 300 milioane lei, iar băncile au subscris 1,001 miliarde lei.

Vineri este programată o licitație suplimentară prin care statul vrea să atragă încă 45 milioane lei, la randamentul stabilit joi. MFP a planificat în august împrumuturi de la băncile comerciale de 2,83 miliarde lei, dintre care 2,5 miliarde lei prin licitații de obligațiuni de stat și certificate de trezorerie, la care se poate adăuga suma de 330 milioane lei prin sesiuni suplimentare de oferte necompetitive. Sumele sunt destinate refinanțării datoriei publice și finanțării deficitului bugetului de stat. Față de iulie, împrumuturile programate de MFP sunt mai mari cu 130 milioane lei.